

◆幼教风采

我市学前教育宣传月系列活动暨第十届阿笨猫讲故事展演举行

运城晚报讯(记者 杜磊)6月12日,第四个学前教育宣传月系列活动暨运城市第十届阿笨猫讲故事展演,在盐湖区涑水联合双语学校举行。

此次活动由市教育局主办,盐湖区教体局承办,活动主题为“童年·拾·光·点亮未来”。幼儿们通过讲述和演绎传统文化故事、清廉故事、黄河文化故事等,厚植幼儿阅读情怀,提升语言表达与情感感知能力,同时展现各园各具特色的阅读园所文化,促进幼儿爱家乡爱祖国和德智体美劳全面发展。

活动经过初赛、复赛层层选拔,共有来自全市120余组作品进行现场展演。

活动按幼儿、教师、家长3个组分类进行,包含幼儿独立、师幼共读、亲子共读等多种形式。展演为幼儿设置了“故事大王”“启智之星”“悦读宝贝”奖项,为家长和教师设置“最美陪伴者”和“优秀辅导奖”奖项。

自2012年起,教育部将每年5月20日至6月20日定为全国学前教育宣传月,面向全社会普及科学育儿理念。“游戏点亮快乐童年”“幼小协同、科学衔接”“守护育幼底线 成就美好童年”等一个个宣传主题,也见证着国家学前教育治理体系的不断完善和科学保教的飞速发展。

近年来,我市学前教育围绕“一园一特色,一园一品位”,呈现出了百花齐放、亮点纷呈的区域发展新局面,用有温度的教育点亮了孩子们的美好童年。伴随着全国学前教育宣传月成长起来的阿笨猫讲故事活动,在各市直幼儿园、各县(市、区)教育局、各级各类幼儿园及家长的支持和配合下,作为我市学前教育贯彻《3-6岁儿童学习与发展指南》精神的一项常规化有力举措,培养了一批又一批优秀少年。该活动已成为促进我市学前教育内涵发展、展示学前教育最新成果、彰显幼教风采的一项品牌活动。

童年“拾”光 点亮未来 ——运城市第十届阿笨猫讲故事展演侧记

6月12日上午,在充满童趣与活力的氛围中,运城市第十届阿笨猫讲故事展演活动精彩上演,用一场奇妙的故事盛宴在孩子们的心中播撒下阅读与表达的种子。

活动现场热闹非凡,宛如一个充满魔力的童话世界。小朋友们如勇敢的小战士,自信满满地登上舞台。他们丰富的表情,恰似灵动的画笔,在故事的画卷上勾勒出喜怒哀乐的轮廓;那灵动的肢体语言,犹如活泼的小精灵,为故事增添了无限的活力;抑扬顿挫的语调,恰似美妙的音符,奏响了一曲曲动人的故事乐章。一个个经典故事在他们的演绎下,焕发出别样的生机。

在国家级非遗——高跷走兽的表演中,孩子们用充满活力的语言和动作,传扬非遗文化,弘扬民族精神;《金宝和银宝》的故事里,他们展现出善良与勇敢的力量;《仓颉造字》的讲述中,他们传递出古老文化的魅力。现场掌声不断,家长们纷纷举起手机,记录下这些精彩的瞬间,每一个画面都承载着孩子们的成长与努力。

评委团队阵容强大,由高校学前教育教师代表组成。他们从故事的完整性、语言表达能力、表情、动作等多方面对小朋友们的表演进行细致入微的评比。在评比过程中,他们认真倾听每一个故事,仔细观察每一个细节,用专业的眼光和满满的爱心为孩子们的表现打分。评委们纷纷称赞:“孩子们对故事内涵的把握远超预期,每名宝贝都表现出了不一样的风采。”这些话语中充满了对孩子们的肯定与鼓励,如同温暖的阳光,照亮孩子们前行的道路。

参赛的小选手们在这次活动中收获满满。万荣县城镇幼儿园大班孩子李佳璐的家长说:“参赛过程锻炼了孩子的记忆力、想象力和表达能力,孩子学会了如何运用恰当的语气、表情和动作展现故事中的情节。”在故事的世界里,孩子们犹如自由翱翔的小鸟,收获了快乐,得到了成长。他们沉浸在故事的情节中,感受着人物的情感,用自己的方式诠释着故事的内涵。每一个故事都是一次奇妙的冒险,每一次表演都是一次勇敢的挑战。

此次阿笨猫讲故事展演活动,不仅



组图为运城市第十届阿笨猫讲故事展演活动现场



摄影 记者 张国平

仅是一场简单的比赛,更是一次文化的传承与弘扬。它以童声演绎经典,让历史悠久的文化在孩子们的声音中得以延续;它用行动传承文化,让孩子们在实践中感受到文化的魅力。活动为幼儿打开了阅读世界的大门,在孩子们的心中种下一颗阅读的种子。同时,活动也提升了幼儿的语言表达与情感感知能力,为孩子们的未来发展奠定了坚实

的基础。

孩子们在舞台上绽放出属于自己的光彩,他们用故事编织着梦想,用行动点亮未来。相信在成长的路上,这些孩子将继续在阅读与表达的道路上不断前行,创造出更多的精彩。这次活动也将成为他们成长道路上一段难忘的经历,永远铭刻在他们的心中。

记者 杜磊

◆教育动态

我市中小学暑假时间确定

运城晚报讯(记者 陈怡霏)6月10日,市教育局发布我市义务教育阶段学校2025年暑假放假时间。

根据安排,我市义务教育阶段学校暑假时间为7月1日至8月31日,9月1日(星期一)开学;普通高中学校暑假时间为7月3日至8月24日,8月25日开学;幼儿园参照义务教育阶段学校执行。

市教育局要求,各县(市、区)教体局和中小学校要严格执行全市统一放假时间安排,未经属地教育行政部门批准,任何学校不得擅自提前或延后放假,不得擅自推迟和延长假期。假期期间,严禁各学校组织任何形式的集体补课。各高中学校在经属地教育行政部门批准后,高三年级学生可提前两周至三周自愿到校自习,教育教学资源免费向学生开放。

市教育局特邀专家推进“名师名校长工作室”建设

运城晚报讯(记者 陈怡霏)为推进运城市名师名校长工作室建设,探索人工智能在学校教育教学管理中的创新应用,近日,市教育局特邀7名专家对全市12个名师名校长工作室开展指导。

此次活动以深化人工智能背景下“学-研-用”课堂教学模式改革和探索人工智能在学校教育教学管理中的创新应用为主题,历时12天。讲座环节,苏州市教科院高中教育研究所原所长、“国培”专家库成员马建兴,陕西省教育科学研究院数学教研员、全国基础教育成果评审专家田双棉等专家以自己所在学校教学管理为生动案例,全方位、多角度分享在人工智能教育方面的成功做法。

各成员纷纷表示,通过此次活动汲取了前沿理念与宝贵经验,明晰了AI与教育融合的新路径。

本报联合“凯翔考生之家” 举办高考志愿填报公益讲座

时间:6月14日 9:00

地点:运城日报社12楼

今年是我省首次实施新高考改革。新高考落地后,志愿应该如何填报?为回应广大家长和学子们的关切,帮助考生科学规划升学路径,本报将联合“凯翔考生之家”,于6月14日(本周六)上午9:00在运城日报社12楼会议室,举办高考志愿填报公益讲座,特邀权威专家现场支招,助力学子圆梦理想高校。

本次讲座将深度解析新高考政策,涉及考生自我认知、院校选择、专业匹配、填报技巧等内容,探讨“院校优先还是专业优先”“如何把握职业趋势”等核心问题,并结合AI大数据分析,提供精准填报策略。

欢迎感兴趣的市民朋友前来聆听、交流。报名方式:拨打18636318519或16635955586(微信同号)。